

郭金龙参访台北故宫博物院

与台北市市长郝龙斌会面,交流城市文化发展

据新华社电 应中国国民党中央邀请来台参访,并参加2012两岸城市文化互访系列——北京文化周活动的中共北京市委副书记、北京市市长郭金龙2月17日上午到台北故宫博物院参观访问。随后与台北市市长郝龙斌会面。

两岸故宫商讨合办乾隆文物展

台北故宫是参访的第一

站。台北故宫博物院院长周功鑫对郭金龙表示诚挚的欢迎。她说,近年来,两岸故宫有多项很好的合作,包括“雍正——清世宗文物大展”、“康熙大帝与太阳王路易十四特展”、“山水合璧——黄公望与富春山居图特展”等,产生了强烈的社会效果,为两岸同胞传递了中华民族文化精华,令人欣喜。未来两岸故宫合作大有空间,目前正在商讨合办乾隆文物展。

郭金龙说,两岸故宫博物院同为中华民族文化的圣殿,加强彼此交流合作,是两岸民众对同根同源的中华文明的共同体认,对民族文化传承保护使命的具体践行。

随后一个多小时里,郭金龙饶有兴致地参观了台北故宫藏品。他或抬头凝视,或俯首近观,或静静聆听,或好奇提问,在熙熙攘攘的人群中,细细观赏着每一件文物。他告诉解说员,对他不用有特殊照顾,

不要刻意疏导开其他游客。

在故宫博物院停云书店里,郭金龙认真翻阅着一件件通过出版、延伸制作打造出来的文化商品,感慨道:“台北故宫在文创方式、文化推广方面,花了很大心思,有很多需要借鉴的地方。”

京台要共同推动城市文化交流

昨日中午,郭金龙与台

北市市长郝龙斌会面,郭金龙说,北京和台北双方已经有了很好的合作基础和共同关切。两座城市在城市管理、文化交流方面存在诸多共同话题和可以互相借鉴交流的好经验,未来合作空间广阔。

他说,台北城市交通的有序管理令人印象深刻,城市温馨,相信未来几天的台湾之旅还有更多这样的感受。希望京台两地保持友好

发展的环境,共同打造两地福祉。

郝龙斌说,北京传统文化厚实浓郁,台北文化多元开放,两者都是中华传统文化的代表性城市,此次文化交流更让两座城市文化发展擦出火花。

北京团带来的话剧《李白》和昆曲《红楼梦》,所有的票都被抢购一空,可见台北民众对北京文化饕餮宴的热烈期待。



近5000考生梦碎北影

昨天,北京电影学院表演学院公布初试结果,经过四天初试,6186名报考表演专业的考生中只有1356人入围复试,淘汰率高达近八成。此前因外形出众走红微博的“围巾哥”邓先宇入围复试。据了解,表演学院复试将从今天开始,为期三天;22号左右将公布“三试榜”。

本报记者 浦峰 杜丁摄影报道

30多家政府机构启动节能改造

节能达20%,节能改造不提高装修标准

本报讯 (记者蒋彦鑫) 自2007年政府机构启动节能改造以来,北京已有39家单位进行改造。北京市发改委昨日消息,今年新启动30家政府机构改造工作,改造后节能率将达到20%。

政府人均耗能是居民7倍

有调查表明,政府机构人均耗电量是居民的7倍。一些政府机构工作人员节能意识淡薄,办公楼长明灯、常流水。比如有的开关不合理,不利于分区照明等。为此,北京在10家政府机构率先推出试点,29家单位迅速跟进。

市发改委有关人士表示,改造过程中,主要是对各单位照明、用能系统、设备及建筑围护等进行综合改造。总体节能率约20%,部分单项改造节能率达到85%。以北京市水务局为例,通过改造照明灯具,加强日常管理,仅此一项,每

年节电12.5万度,年节省能源费用11.25万元。

北京市节能环保中心的最新统计显示,政府机构采取更换节能灯具,电子镇流器等措施对照明系统进行改造,仅第一批试点的政府机构年节约用电23.67万度,相当于减排二氧化碳19494千克。

5至7年可回收成本

市发改委表示,第三批政府机构节能改造已经启动,涉及30家政府机构。改造内容具体包括:建筑围护结构、空调系统、供暖系统等。第三批政府机构节能改造实施后,将基本完成市级政府机构具有一定节能潜力的节能改造。

节能改造会不会成为变相装修,市发改委相关负责人表示,节能改造不提高装修标准,投资成本根据产生节能效益计算,5年至7年左右时间投资可回收。

“环保局的数据 百姓完全可信任”

市环保局新任发言人方力首次亮相,表示PM2.5问题要在发展中解决



北京市环保局副局长、新闻发言人方力。

本报讯 (记者金煜) 近日,市环保局副局长方力接替杜少中,担任新闻发言人,前晚首次亮相媒体,解读PM2.5话题,他表示,市

环保局公布的数据,百姓完全可以信任。

方力此前主要负责固体废物管理和噪声污染防治等工作。

吸烟危害比PM2.5高数百倍

前晚,方力与市环保局大气处处长于建华做客中央人民广播电台“政务直通”栏目,谈PM2.5问题,这是他接任后首次亮相媒体。

在回答听众关于市环保局监测数据是否真实可靠的问题时,他说,“我们公布的数据,百姓完全可以信任,我们是从事科学研究的,如果没有准确的科学数

据的话,我们就失去了工作的基础。”

在访谈时,方力常用比喻和个人化的语言进行解释。谈到公众对PM2.5污染对健康的担忧时,他形容如同做手术前医生要求签字时,人们都会感到恐惧,但事实上,吸烟对人体健康的影响要比PM2.5高出200到300倍。

他表示,目前市民可以通过市环保监测中心网站和其官方微博接收每天的空气质量评价,其中包括了PM10的日均值。如果市民想要了解全市PM2.5平均数值的话,目前PM2.5浓度占PM10浓度的比例在50%-60%左右,按此比例折算就可以知

道个大概。

北京塔吊接近欧洲的总和

方力表示,发展过程会带来很多污染物的排放,他以PM2.5的来源之一,工地扬尘来介绍,北京目前工地中的塔吊数量加起来和整个欧洲塔吊总数差不多,“欧洲可以平摊到整个欧洲大陆,但北京就1万多平方公里,这就是发展中的问题,要在发展中解决。”

方力称,机动车对PM2.5污染贡献占22.2%。今年将推出国五标准,还将再淘汰10多万辆老旧机动车。

市住建委尚未研究限价房回购

本报讯 (记者马力) 市住建委相关负责人昨天表示,北京正在制订政策,对经适房实施封闭运行,不得上市交易,应由政府回购。但限价房未研究政府回购的事宜。

近日发布的《北京市“十二五”时期住房保障规划》提出,北京将进一步完善出售型保障性住房再上市交易和政府回购制度,进一步发挥保障性住房社会公共保障功效,遏制利用保障性住房进行投资投机行为。

市住建委相关负责人

说,这指的是经适房,北京将实施经适房封闭运行。新购买的经适房将不得上市交易,确需转让的由经适房家庭户籍所在区县住保部门回购。执行的时间、回购价格、具体办法等将制订实施办法,将采用“老房老办法 新房新办法”的原则。经适房采取封闭管理的目的,也是为了让保障房能够分配到最需要的高低收入家庭手中。

对于限价房是否也将采取政府回购的制度,这位负责人表示,限价房未研究相关事宜。